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Protokół Nr XXIV/2026 
z XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 

która odbyła się w dniu 19 lutego 2026 r. 

Obrady odbywały się w Starostwie Powiatowym w Łodzi. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 11:00 i trwała do godziny 13:00. 
Skład Rady Powiatu – 19 Radnych.  
Obecnych – 18 Radnych.  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Pkt 1. porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Sławomir Sokołowski otworzył  
obrady XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji 
udział bierze 18 Radnych i obrady są prawomocne. 
Pan Przewodniczący powitał gości uczestniczących w Sesji. 

Pkt 2. porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 

Nie zgłoszono propozycji zmian porządku obrad. Porządek obrad przedstawia się następująco: 
 
Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz 
przyjęcie propozycji jego zmian. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.   

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zamiaru zmiany siedziby Powiatowego Urzędu Pracy 
dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego (druk nr 1). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego” i nadania statutu 
(druk nr 2). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do realizacji projektu „Perspektywa 3P dla województwa łódzkiego” w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego 2021 – 2027 (druk nr 3). 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie od Gminy Koluszki 
na własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego nieruchomości położonej na terenie miasta 
Koluszki, w obrębie 0005, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 171/42 
o powierzchni 0,3643 ha (druk nr 4). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Łódzkiemu 
na realizację zadania pn.: „Dotacja celowa z przeznaczeniem na dofinansowanie Kolejowej 
Komunikacji Autobusowej” (druk nr 5). 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2026 – 2030 (druk nr 6). 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2026 rok 
(druk nr 7).   
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12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego (druk nr 8). 

13. Przedstawienie sprawozdania Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego z wysokości średnich 
wynagrodzeń nauczycieli osiągniętych w 2025 roku w szkołach i placówkach, dla których 
Powiat Łódzki Wschodni jest organem prowadzącym (druk nr 9). 

14. Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne. 

15. Zamknięcie XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 3. porządku obrad – Zgłoszenie uwag do protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu Nr XXIII/2026 z XXIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 4. porządku obrad – Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Radni otrzymali pisemną informację z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 2 
do protokołu).  
 
Nie zgłoszono pytań.  

Pkt 5. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zamiaru zmiany siedziby 
Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji 
i zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 
 
Pan Mateusz Karwowski – Starosta Łódzki Wschodni wyjaśnił, jakie są intencje podjęcia uchwały. 
Podkreślił, że Powiat powinien być jak najbliżej swoich mieszkańców. Chciałby, aby Powiatowy Urząd 
Pracy, jedna z flagowych instytucji, z której możemy być dumni, która robi naprawdę dobre rzeczy dla 
przedsiębiorców i dla osób poszukujących pracy, był jeszcze bliżej naszego terenu. Dzisiaj siedziba 
naszego Powiatowego Urzędu Pracy znajduje się w Łodzi, w budynku należącym do Miasta Łodzi, 
na podstawie decyzji Wojewody Łódzkiego, która została wydana, gdy powiaty powstawały. Warunki 
pracy, jakie są w tym budynku, pomimo starań dyrekcji i pracowników, aby ta obsługa klienta 
odbywała się w sposób godny, dalekie są od standardów, jakie chcielibyśmy, aby reprezentował nasz 
Powiat. Sama obecność na terenie Łodzi to też pewne utrudnienie.  
Zaproponowano, żeby nowa siedziba Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego była umiejscowiona w Rzgowie. W ostatnich latach nastąpiła duża zmiana w podejściu 
do zadań urzędu pracy, polegających na obsłudze przedsiębiorców. Ostatnie lata to przeprofilowanie 
urzędu w dotacje, staże, roboty interwencyjne, w ogromną współpracę z przedsiębiorcami. Rzgów to 
gmina z największym poziomem przedsiębiorczości w powiecie łódzkim wschodnim. Liczba 
działalności gospodarczych w przeliczeniu na jednego mieszkańca jest największa. To pierwszy 
czynnik.  
Drugi czynnik, filia Powiatowego Urzędu Pracy znajduje się w Koluszkach, na drugim biegunie 
powiatu, więc należało też wzmocnić przeciwny biegun tak, aby wszyscy mieszkańcy mieli w miarę 
rozłożone możliwości dojazdu do punktów obsługi. Zaważyło także to, że jest to miejsce najbliższe 
obecnej siedzibie. Pan Starosta dodał, że zależy mu na tym, aby pracownicy tej jednostki dalej 
pracowali, abyśmy mogli zaproponować naszym pracownikom takie warunki pracy, aby dalej 
pomagali nam tworzyć Powiatowy Urząd Pracy w takiej formie, jak jest on teraz.  Nie możemy robić 
rewolucji w życiu tylko dlatego, że mamy jakieś swoje wizje, musi to się wszystko odbyć spokojnie, 
w sposób merytoryczny, ale też dobry dla mieszkańców.  
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Obecność Powiatowego Urzędu Pracy na terenie powiatu, a nie w Łodzi, wpłynie na większą 
identyfikację mieszkańców z urzędem pracy. Kiedy instytucja jest blisko, to częściej korzystamy 
z tego, co ma do zaoferowania.  
Pan Starosta podziękował wszystkim pracownikom i dyrekcji Powiatowego Urzędu Pracy za to 
wszystko, co dzisiaj robi, jak próbuje być na terenie powiatu na wszystkich targach, spotkaniach, 
wydarzeniach, że w zdecydowanej większości obsługuje naszych mieszkańców w sposób 
satysfakcjonujący. 
Pan Starosta wyraził zdanie, że jeśli Rada zgodzi się na to, aby Zarząd rozpoczął działania w kierunku 
poszukiwania nowej siedziby, ta zmiana przyczyni się do jeszcze większej dostępności i jeszcze 
większej oferty, jaką Powiatowy Urząd Pracy miałby do zaoferowania dla mieszkańców 
i przedsiębiorców z terenu powiatu łódzkiego wschodniego. Podkreślił, że jest to uchwała intencyjna, 
która mówi o tym, że wyraża się zamiar zmiany dotychczasowej siedziby i zobowiązuje się Zarząd 
do tego, aby organizacyjnie przygotowywał to w najlepszej formie, tak żeby uzyskać efekt 
zadowalający wszystkich. Optymalnie byłoby, aby Powiatowy Urząd Pracy z tą częścią w Rzgowie 
zaczął funkcjonować za 2 lata, od stycznia 2028 roku. Od wielu czynników zależy, czy to się uda, 
natomiast od Państwa Radnych oczekuje opinii w tej sprawie i upoważnienia do dalszych działań. 
 
Pan Mateusz Kamiński – Burmistrz Rzgowa powiedział, że Gmina Rzgów z bardzo dużym optymizmem 
przyjęła ten pomysł, żeby ulokować na południu powiatu Powiatowy Urząd Pracy. W Rzgowie jest 
dużo przedsiębiorców, w związku z tym też dużo miejsc pracy. Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że gmina 
Rzgów jest gminą bardzo dobrze skomunikowaną jeśli chodzi o komunikację publiczną, podobnie jak 
Koluszki. Czyli filia też jest w miejscu, które jest dobrze skomunikowane komunikacją publiczną. 
Rzgów ma połączenie autobusowe z Tuszynem. Rozmowy były również o połączeniu komunikacyjnym 
z gminą Brójce. Gmina Rzgów jest otwarta na podpowiedzi, współpracę, bardzo chętnie w tym będzie 
uczestniczyć. Pan Burmistrz stwierdził, że to nie jest kwestia tego, że Rzgów chciałby mieć urząd 
pracy, bo takie są ambicje. Pomysł wypływał od Pana Starosty, który wyczuł, że to jest podatny grunt. 
Pewne propozycje instytucji czy to powiatowych, czy rządowych powinny trafiać tam, gdzie one 
ze względów operacyjnych są dobre. Tak jak rozmawia się o posterunku Państwowej Straży Pożarnej 
w gminie Tuszyn, bo wiadomo, że to jest operacyjnie dobre rozwiązanie, tak tutaj umiejscowienie 
urzędu pracy między tymi dwoma gminami na południu powiatu byłoby dobrym rozwiązaniem.  
Pan Burmistrz dodał, że jeśli Państwo Radni też ze zrozumieniem do tego podejdą, to bardzo dobrze 
i to będzie krok dla mieszkańców nie tylko gminy Rzgów, ale dla całego południa powiatu.  
 
Pan Jarosław Świerczyński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Rzgowie powiedział, że bardzo się 
cieszy z takiego rozwiązania, bo urząd będzie bliżej mieszkańców, tym bardziej mieszkańców Rzgowa 
i okolicy. Pan Przewodniczący dodał, że zrobi wszystko, żeby to bardzo sprawnie przeszło i będzie 
w tej sprawie działał. Oczywiście nie może odpowiadać za wszystkich Radnych, ale myśli, że wszyscy 
Radni też to zrozumieją, że jest to pewna szansa rozwoju i jakiegoś przybliżenia tego urzędu 
mieszkańcom. Pan Świerczyński podziękował za tę inicjatywę, którą będzie wspierał.  

 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa, Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Statutowo – 
Regulaminowa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Paragraf pierwszy: Wyraża się zamiar zmiany 
dotychczasowej siedziby Powiatowego Urzędu Pracy dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
znajdującego się na terenie Miasta Łódź na nową siedzibę na terenie gminy Rzgów z filią 
w Koluszkach. Paragraf drugi: Zobowiązuje się Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
do podejmowania wszelkich czynności przygotowawczych, organizacyjnych i formalnoprawnych 
zmierzających do realizacji zamiaru, o którym mowa w paragrafie pierwszym. Paragraf trzeci: 
Uchwała wchodzi w życie z podjęcia. 
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Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Pkt 6. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego” i nadania 
statutu. 

Starosta Mateusz Karwowski przedstawił prezentację multimedialną na temat planowanego 
utworzenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pn. „Centrum Medyczne Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego”. 
Pan Starosta przypomniał, że odkąd Powiat Brzeziński wyłączył się z Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 
na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego nie mamy publicznej służby zdrowia realizowanej przez 
Powiat. Pojawiła się taka propozycja, abyśmy w jakiś sposób w te sprawy się włączyli. Pan Starosta 
opisał, jak dzisiaj wygląda ochrona zdrowia na naszym terenie. Nie posiadamy szpitala powiatowego. 
Opieka zdrowotna opiera się na przychodniach gminnych: w Tuszynie, Rzgowie, Brójcach 
i Andrespolu oraz na prywatnych NZOZ-ach. Gmina Nowosolna do niedawna nie miała żadnego 
NZOZ-u, ale ten stan miał się ostatnio zmienić. 
Powiat Łódzki Wschodni, jako jedyny wśród wszystkich powiatów Województwa Łódzkiego 
nie prowadzi szpitala. W Tuszynie funkcjonuje natomiast specjalistyczny szpital wojewódzki o profilu 
leczenia chorób płuc i gruźlicy. Jest to szpital zamiejscowy łódzkiego szpitala. W temacie szpitala 
w Tuszynie Zarząd Województwa przygotowuje pewne zmiany. 
Pan Starosta odniósł się do demografii i przypomniał, że jesteśmy społeczeństwem starzejącym się. 
Według danych GUS-u nastąpił niewielki wzrost liczby mieszkańców powiatu w porównaniu 
z poprzednimi latami. Mamy bardzo dobre saldo migracji i jesteśmy jedynym powiatem, który według 
GUS w ciągu najbliższych 30 lat nie straci liczby mieszkańców, natomiast wszystkie pozostałe będą 
tracić od 20 do 30% mieszkańców. Musimy być przygotowani na to, że przez najbliższe 30 lat 
będziemy obsługiwać około 75 000 mieszkańców. Średni wiek mieszkańców wynosi 42,5 roku. 
W poszczególnych grupach wiekowych, największej liczba porad i opieki zdrowotnej potrzebują 
osoby po 65 roku życia. Zapotrzebowanie na usługi medyczne będzie tylko rosło. Obecnie najczęściej 
występujące choroby na terenie naszego powiatu to choroby niedokrwienne serca, udary, choroby 
onkologiczne. Choroby te ściśle związane ze starzeniem się społeczeństwa. Jako województwo mamy 
jeden z najwyższych wskaźników osób chorych na marskość wątroby i inne choroby wątroby 
związane z nadużywaniem alkoholu, co także ma wpływ na duży odsetek przypadków urazów 
i samoookaleczeń. Wskazuje się również, że na terenie naszego województwa mamy ogromne 
potrzeby w zakresie psychologii i terapii uzależnień.  
Z analizy mapy potrzeb zdrowotnych wynika, że największą grupą, która obecnie bądź w przyszłości 
będzie potrzebować usług opieki zdrowotnej to osoby starsze. Będzie coraz większe zapotrzebowanie 
na opiekę dzienną stałą długoterminową i opiekę szpitalną. Nowotwory, choroby serca i udary są to 
choroby, na które najczęściej cierpią nasi mieszkańcy. W ramach NFZ dostępność usług medycznych 
jest bardzo zróżnicowana. Zakontraktowanie na terenie powiatu jest dość równomierne, natomiast 
czas oczekiwania jest dość długi. Terminy w podstawowych dziedzinach jak chirurgia, położnictwo, 
ginekologia, okulistyka są w miarę przystępne. Natomiast w dziedzinach jak urologia, kardiologia, 
neurologia, terminy oczekiwania na wizytę u specjalisty są wielomiesięczne. Terminy fizjoterapii są 
praktycznie nieosiągalne, nawet dwuletnie. Przykładowo według stanu na dzień 14 lipca 2025 r. 
najbliższy wolny termin zapisania się do kardiologa na pilne, to był 15 grudnia 2025 r., czyli pół roku, 
do urologa 11 grudnia, a na fizjoterapię no to nawet luty 2027 r. Do okulisty, gdy zadzwoniliśmy 
w połowie lipca z pilnym przypadkiem, to w Rzgowie dostalibyśmy się na koniec sierpnia, 
w Koluszkach 13 października.  



 

5 
 

Jeśli chodzi o leczenie szpitalne, nie posiadamy szpitala prowadzonego przez Powiat, natomiast 
w sąsiedztwie Powiatu są szpitale w Brzezinach, Pabianicach i oczywiście wszystkie szpitale w Łodzi, 
które zapewniają nam opiekę. Mamy też w ramach umowy z NFZ leczenie chirurgiczne jednego dnia 
w zakresie ortopedii, świadczone przez prywatną spółkę w Rzgowie. W Rzgowie znajduje się także 
prywatny szpital „Gameta” specjalizujący się w leczeniu niepłodności. Mamy oczywiście wspomniany 
szpital w Tuszynie, specjalizujący się w leczeniu gruźlicy, chorób płuc i w rehabilitacji. Przede 
wszystkim obsługuje on pacjentów z chorobami płuc. Struktura szpitala w Tuszynie przedstawia się 
następująco: oddział chorób płuc, intensywna terapia, chirurgia klatki piersiowej, choroby 
wewnętrzne, rehabilitacja ogólnoustrojowa, urologia. Jest tam również poradnia urologiczna 
i terakochirurgii. Natomiast czeka ten szpital reorganizacja. Prawdopodobnie Władze Województwa 
takie decyzje będą podejmować.  
Pan Starosta zwrócił także uwagę na to, że na terenie powiatu łódzkiego wschodniego, jako jedynego 
powiatu w województwie łódzkim nie ma nocnej i świątecznej pomocy lekarskiej. Powiat łódzki 
wschodni jest dzisiaj przypisany do trzech placówek: do szpitala Brzezinach, a także w Łodzi 
do szpitala Bonifratrów i szpitala Jonshera. W przypadku nagłego zachorowania po godzinie 18:00 
oraz w weekendy i święta na terenie powiatu łódzkiego wschodniego lekarza nie spotkamy. Jest to 
jedyny taki przypadek i też należałoby podjąć jakieś czynności w tej kwestii i o tym rozmawiać. 
Nie chodzi o dojazd do wskazanych placówek, natomiast chodzi o kolejkowość. Przypisanie do Łodzi 
sprawia, że stoimy w kolejce w szpitalu z mieszkańcami Łodzi. Posiadanie takiego punktu na swoim 
terenie w jakiś sposób ogranicza populację osób objętych pomocą i jest szansa na uzyskanie szybszej 
pomocy. W czasie, kiedy nocna pomoc lekarska działała w Koluszkach, a później w Andrespolu, 
na przyjęcie do nocnej pomocy można było liczyć w ciągu godziny. Nigdy dłużej niż godzinę nikt nie 
czekał. Pan Starosta podał przykład, że kiedy miał potrzebę skorzystania z nocnej pomocy 
w Brzezinach, które są kilka kilometrów od Koluszek, zderzył się z rzeczywistością szpitala, gdzie 
oczekiwanie wynosiło 6 godzin. Musimy mieć świadomość tego, że nie możemy odpuszczać. To, 
że nie ma u nas czegoś, nie znaczy, że ma nie być.  
Pan Starosta w dalszej części powiedział o opiece długoterminowej. Powiat nie prowadzi żadnego 
Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego. Funkcjonuje prywatny ZOL „Sosnowa Aleja” w Wardzynie, który 
ma 110 miejsc, w tym NFZ kontraktuje tam około 60 miejsc. Nabory na utworzenie Zakładów 
Opiekuńczo – Leczniczych były prowadzone już rok temu. Te zakłady, które teraz się budują, cały 
kontrakt NFZ-u raczej wyczerpią. Natomiast bardzo ważne jest posiadanie ZOL-u. Opieka 
długoterminowa jest potrzeba. Leczenie w szpitalu w pewnym momencie się kończy, natomiast nie 
kończy się życie i trzeba zapewnić godne warunki opieki. Rodzina takich możliwości nie ma. Dzisiaj 
mieszkańcy powiatu łódzkiego wschodniego skazani są na poszukiwanie miejsca w zakładach 
opiekuńczo-leczniczych na terenie całego województwa i często miejsce znajduje się 100 km dalej. 
Utrudnia to możliwości odwiedzania i kontaktu rodziny z pacjentem w ZOL-u.  
Pan Starosta zwrócił uwagę na potrzebę zapewnienia opieki długoterminowej na naszym terenie, 
gdyż żaden publiczny zakład nie ma takiego kontraktu. Chodzi m.in. o wizyty pielęgniarki w domach, 
kiedy ludzie ciężko chorzy często przebywają w domu. Oczekiwanie na tą formę opieki bardzo często 
jest dłuższe niż długość życia i to jest też przykre. Pan Starosta uważa, że zapewnienie wsparcia 
rodzinie, która decyduje się na to, żeby zorganizować sobie taką pomoc w domu jest ogromnie ważne 
i będziemy musieli również do tej opieki długoterminowej w jakiś sposób podejść, tak żeby uzupełnić 
ofertę proponowaną przez NZOZ-y. Opieka paliatywna i hospicyjna realizowana jest głównie 
na terenie powiatu łódzkiego wschodniego przez NZOZ Medinea zlokalizowany w Kraszenie w gminie 
Andrespol. Jest to hospicjum domowe, z zespołem pracowników składającym się z lekarza, 
pielęgniarki, psychologa, fizjoterapeuty. Pan Starosta dodał, że zależy mu żeby tych kontraktów było 
na naszym terenie więcej. Wiąże się to z jeszcze większą dostępnością dla mieszkańców, którzy 
często nie mają świadomości, że taki kontrakt jest. Obecnie opieka ta nie obejmuje wszystkich, 
głównie ogranicza się do gminy Andrespol i najbliższych miejsc lokalizacji przychodni, gdyż 
pielęgniarka nie jest w stanie jednego dnia jeździć między sześcioma gminami. 
Pan Starosta poruszył także kwestię zdrowia psychicznego. Wieloletnie umowy pokonkursowe 
zakończyły się 31 grudnia i na razie są przedłużone. Trwa reforma systemu ochrony zdrowia. Pan 
Starosta przypomniał, że ogłoszono już kilka sesji temu, że na naszym terenie uda się zlokalizować 
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Centrum Zdrowia Psychicznego. Będziemy tak naprawdę wyjątkowym miejscem na mapie 
województwa łódzkiego. Pan Starosta podziękował Władzom Województwa i Specjalistycznemu 
Zakładowi Opieki Zdrowotnej im. Babińskiego z ul. Aleksandrowskiej z Łodzi za to, że zdecydowano 
się wejść w partnerstwo z Powiatem Łódzkim Wschodnim. Dotychczas opieka psychiatryczna 
dorosłych zapewniona była przez NZOZ-y: Przychodnię Lekarską „Zdrowie” w Koluszkach w zakresie 
uzależnień, prywatną Klinikę Psychiatryczną Inventiva w Tuszynie, poradnię leczenia uzależnień 
w ramach fundacji „Uwolnienie” w Rzgowie, a główny kontrakt NFZ na specjalistykę pierwszego 
stopnia posiada Centrum Medyczne „Medinea” w Kraszewie, gmina Andrespol. Chcielibyśmy, aby 
nasz ośrodek realizował świadczenia w poradni zdrowia psychicznego w zakresie II poziomu 
referencyjnego.  
Kolejnym tematem jest problem rehabilitacji leczniczej. W 2024 roku w powiecie łódzkim wschodnim 
kontrakt na rehabilitację to kwota 9 mln 221 tys. zł. Taki kontrakt na rehabilitację został wykorzystany 
w Centrum Medycznym „Medinea” w Kraszewie.  Jest to poziom powiatu pabianickiego, większy niż 
powiatu brzezińskiego, czy piotrkowskiego. Natomiast nadal jest bardzo dużo sygnałów dotyczących 
tego, że jest potężny problem z rehabilitacją na NFZ. Być może wynika z tego, że nie mamy dzisiaj 
rejonizacji w świadczeniach NFZ-u i bliskość Łodzi do przychodni w Kraszewie może sprawiać, 
że obsługuje ona również mieszkańców Łodzi. 
W powiecie łódzkim wschodnim na stomatologię NFZ przeznaczył 3 mln 800 tys. zł, natomiast w trzy 
razy mniejszym powiecie brzezińskim była to kwota 3 mln 570 tys. zł, a w powiecie pabianickim, 
porównywalnym do naszego powiatu, kwotę 9 mln 600 tys. zł, czyli trzykrotnie wyższą. To oznacza, 
że jest jeszcze potężne pole do zagospodarowania, aby stomatologia na naszym terenie była 
współfinansowana z NFZ-u.  
Pan Starosta zwrócił uwagę na badania kosztochłonne, których nie ma u nas w powiecie w ramach 
NFZ, jak rezonans magnetyczny, gastroskopia, kolonoskopia. Są to rzeczy, które kosztują, natomiast 
istnieje możliwość, aby również konkursy na kontrakty w tym zakresie dotyczyły naszego terenu 
i żebyśmy nie byli łączeni w konkursach z Łodzią. Tutaj podany został przykład tomografu, który 
znajduje się w „Medkolu” w Koluszkach. Ten tomograf działał w kontrakcie NFZ i mieszkańcy mogli 
wykonać badanie bez konieczności wizyty w większym mieście. Obecnie tego kontraktu nie ma, ale 
staramy się o to, aby został on przywrócony. 
Jest duża szansa, by również na terenie powiatu uruchomić poradnię gastrologiczną wraz z pracownią 
endoskopii. Poprawiłoby to dostępność do badań, bo dzisiaj kolejki na gastroskopię i kolonoskopię 
są przepotężne.  
Jeśli chodzi o Podstawową Opiekę Zdrowotną, to Powiat w POZ wchodzić nie będzie. Podstawowa 
opieka zdrowotna to jest domena gmin. Opieka ta jest na odpowiednim poziomie, tutaj pacjent ma 
pełną dowolność. Jeśli jego POZ mu nie odpowiada z jakichś powodów, zabiera dokumenty i tego 
samego dnia jest w innym zakładzie opieki zdrowotnej. Tutaj konkurencja jest dość duża. Natomiast 
Pan Starosta chciałby też, aby była coraz bardziej popularna opieka koordynowana w ramach 
Podstawowej Opieki Zdrowotnej. POZ-ty mogą skoordynować leczenie w pięciu obszarach 
zdrowotnych: diabetolog, endokrynolog, kardiolog, pulmonolog i nefrolog, gdzie bezpośrednio 
można umówić specjalistę nawet u siebie w przychodni. Według stanu na połowę lipca przychodnie 
POZ na terenie powiatu w dużej części już tę koordynowaną opiekę zapewniały w jakiejś części, 
ale tylko „Medar Pro” w Andrespolu obejmował już wszystkie specjalizacje. Jest duży postęp 
w kierunku, aby specjalistyka była przy POZ-cie dostępna. Nasze Powiatowe Centrum Zdrowia 
miałoby możliwość przygotowania specjalistów i świadczenia pewnej usługi podwykonawstwa 
na przykład dla POZ-tów. Koordynowana opieka zdrowotna, jest najlepsza dla pacjenta. Czyli pacjent 
wychodząc od lekarza pierwszego kontaktu, nie idzie ze skierowaniem i nie szuka miejsca, gdzie 
ma trafić, ale dostaje konkretną godzinę i miejsce przyjęcia najczęściej w tej samej przychodni. 
Pan Starosta nadmienił, że liczba 3000 zadeklarowanych pacjentów to jest już taki POZ, który 
zaczyna się opłacać, więc przy 75000 mieszkańców powiatu, gdybyśmy mieli na naszym terenie 
25 POZ-ów, to wszystkie by się utrzymały. Największy w Koluszkach POZ „MedKol” ma ponad 
10 000 pacjentów. Jest to wieloprofilowa przychodnia, ale są też mniejsze przychodnie po 2000 - 
3000 pacjentów i sobie spokojnie radzą.  
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Ambulatoryjna opieka specjalistyczna to jest to, na czym najbardziej nam zależy. W przeliczeniu 
na mieszkańca nakłady NFZ na opiekę specjalistyczną na naszym terenie to 169 zł, w powiecie 
brzezińskim 355 zł, w pabianickim 330 zł. Tam są szpitale, nasi mieszkańcy też korzystają z Łodzi, więc 
nie możemy oczywiście twierdzić, że ta dysproporcja jest tak duża. Natomiast jeśli spojrzymy 
na opiekę specjalistyczną, która ma być dostępna bliżej dla mieszkańca, to dysproporcja jest potężna. 
To, że dzisiaj jest więcej specjalistów w Brzezinach, niż w Tuszynie, czy w Koluszkach wynika z tego, 
że przy szpitalu w Brzezinach lekarzom łatwiej jest przyjmować i stworzyła się pewna kultura służby 
zdrowia. Pan Starosta chciałby, żeby na terenie powiatu łódzkiego wschodniego również 
stworzyła się taka kultura. My mamy stworzyć warunki lekarzom do tego, żeby mogli przyjmować, 
żeby to nie 20 pacjentów danego dnia do niego dojechało, tylko żeby on dojechał do tych 
20 pacjentów.  
Opieka specjalistyczna to jest ten kierunek, w którym chcielibyśmy działać. Najwięcej porad 
specjalistycznych obecnie udzielanych jest w gminie Koluszki – to jest 54% całego kontraktu NFZ, 
a 40% tego kontraktu dotyczy prywatnej przychodni „Medkol”. Właściciele przychodni wykazali się 
zaradnością, efektywnością. Pozyskali lekarzy i sprawili, że chcą oni do Koluszek przyjeżdżać 
i przyjmować pacjentów. Opieramy dzisiaj ogromną część specjalistyki w powiecie właśnie 
na prywatnej służbie zdrowia. Pan Starosta chciałby, żeby prywatna służba zdrowia funkcjonowała 
w jeszcze większym zakresie niż do tej pory, ale żeby miała doskonałe uzupełnienie w postaci 
publicznej służby zdrowia. Gmina Nowosolna i gmina Brójce nie mają na swoim terenie żadnej 
poradni specjalistycznej finansowanej z NFZ.  
Jeśli chodzi o opiekę specjalistyczną, na naszym terenie nie mamy diagnostyki wstępnej i pogłębionej 
w zakresie pakietu onkologicznego. W tym temacie zaczyna działać przychodnia „Medkol” 
w Koluszkach. 
Możliwości umowy z NFZ to także gabinety zabiegowe w poradni, czyli przy stworzeniu odpowiednich 
warunków chirurg w poradni mógłby np. zdejmować szwy. Chcielibyśmy opiekę specjalistyczną 
oprzeć na możliwości wykonywania drobnych zabiegów. Taki jest kierunek ochrony zdrowia, żeby 
ciężar badań ze szpitali przenosić na poradnie specjalistyczne. Utworzenie przychodni specjalistycznej 
ku temu ma pomóc. Przychodnia specjalistyczna mogłaby zastąpić szpitale też w kwestii wykonania 
podstawowej diagnostyki. 
Pan Starosta podkreślił, że najbardziej brakuje na terenie naszego powiatu przychodni alergologii, 
chorób metabolicznych, gastroenterologicznej, chorób naczyń, nefrologicznej i onkologicznej. Tacy 
specjaliści na terenie naszego powiatu praktycznie nie przyjmują.  
Pan Starosta przedstawił następnie koncepcję organizacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej. Z przeprowadzonej analizy wynika, że należy przygotować się do ambulatoryjnej opieki 
specjalistycznej. Umiejscowienie placówki przy ul. Korczaka 5 w Koluszkach uzasadnione jest tym, 
że jest to działka w 100% należąca do Powiatu i znajduje się tam budynek, w którym dzisiaj ochrona 
zdrowia funkcjonuje. Jest tam odpowiedni plan zagospodarowania przestrzennego, są fizyczne 
możliwości realizacji tej inwestycji i przede wszystkim sąsiedztwo jest przyzwyczajone do tego, że tam 
działa służba zdrowia. Obiekt dzisiaj pełni częściowo funkcję przychodni. Mamy tam też 
zlokalizowaną Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną. Są tam prywatne NZOZy, jest apteka, ale są też 
niewykorzystane pomieszczenia, które moglibyśmy zaadoptować do potrzeb podmiotu leczniczego. 
Obiekt jest zlokalizowany w centrum miasta, bardzo blisko od przystanków autobusowych i dworca 
kolejowego, co zapewnia pełną dostępność dla mieszkańców powiatu. Dostępność udzielanych 
świadczeń w ramach NFZ na terenie pozostałych gmin powiatu również jest brana pod uwagę. 
Podobnie jak w przypadku Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, centrum zdrowia miałoby bazować 
również na filiach, gabinetach, możliwościach przyjęć przez lekarza w ramach jednego kontraktu 
w kilku lokalizacjach. Natomiast gdzieś musi znajdować się baza podstawowa, która pozwoli 
na zdobycie kontraktu z NFZ.  
Zarząd Powiatu rozważał trzy możliwości prawne powołania tej jednostki: samodzielny publiczny 
zakład opieki zdrowotnej, spółka kapitałowa albo jednostka budżetowa. Każda z tych możliwości 
posiadała wady i zalety. Analiza wskazała, że najlepszą formą będzie SPZOZ dlatego, że po pierwsze 
ma preferencje w NFZ, ma możliwość szybkiego wsparcia różnych dotacji i środków zewnętrznych, 
ale co ważne z zachowaniem pełnej kontroli Powiatu. SPZOZ to pełna kontrola Zarządu i Rady 
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Powiatu. Kiedy coś rozpoczynamy, ta formuła będzie najlepsza. Kiedyś będziemy mogli rozmawiać 
o powołaniu na przykład spółki do działalności komercyjnej.  
Pan Starosta przedstawił plany dotyczące rozbudowy istniejącego budynku na potrzeby Centrum. 
Projekt obiektu jest gotowy, gdzie istniejący budynek zostanie rozbudowany o nowe skrzydło. Będzie 
się tam mieścić Centrum Zdrowia Psychicznego, którego obsługę zapewni szpital mieszczący się przy 
ul. Aleksandrowskiej w Łodzi. Część pomieszczeń zyska również Poradnia Psychologiczna-
Pedagogiczna. Koncepcja obejmuje także dodatkową salę związaną z rezonansem magnetycznym.  
W pierwszym etapie zaproponowane zostaną cztery poradnie specjalistyczne. Pan Starosta omówił, 
jak mniej więcej mogą kształtować się koszty oraz jakie są możliwości pozyskania środków 
z zewnątrz: z programu Fenix 100% dotacji, „Dostępność Plus” na dostosowanie do potrzeb osób 
niepełnosprawnych 200 tys. zł dotacji, na cyfryzację służby zdrowia 85%, efektywność energetyczna 
budynków 85%, odnawialne źródło energii dla służby zdrowia 85%, infrastruktura zdrowotna 85% 
dotacji, integracja obywateli państw trzecich, profilaktyka zdrowotna od 85 do 95% dotacji, usługi 
społeczne i zdrowotne takie jak opieka paliatywna, gariatryczna, dzienne domy, domowa opieka 
medyczna, środowiskowa opieka psychiatryczna dla dorosłych, transport indywidualny od domu 
do przychodni, wypożyczanie sprzętu rehabilitacyjnego, wsparcie psychologiczne rodzin nawet 
do 95%, zdrowy pracownik 95%, modernizacja infrastruktury podmiotów leczniczych 100% dotacji, 
rozwój opieki długoterminowej, czyli ZOL 100% dotacji, 100% dotacji z funduszu medycznego 
na infrastrukturę, rozwój profilaktyki, innowacje oraz inne środki np. środki Wojewody, środki 
z budżetu obywatelskiego, fundacje, magazyn rezerw strategicznych państwa. Żeby po te środki 
sięgnąć, trzeba mieć podmiot medyczny.  
Pan Starosta przedstawił model finansowy, biorąc pod uwagę dane podstawowe zdobyte 
z przychodni. W wariancie pesymistycznym, w którym dopiero zaczynamy i mamy podstawowe 
przychodnie, jeszcze nie mamy pacjentów, to koszty miesięczne są na poziomie 146.000 zł, natomiast 
pesymistyczna strata na poziomie 670.000 zł rocznie. Wariant neutralny, taki do którego będziemy 
dążyć, przy kosztach miesięcznych na poziomie 440.000 zł, z zyskiem na plusie 10.000 zł. Natomiast 
jest też wariant optymistyczny. To jest trzecia faza funkcjonowania, gdzie już mamy świadczenia, 
mamy pacjentów, możemy wypracowywać 1 mln zł zysku i przeznaczać go na zakup dalszego sprzętu. 
Potencjał rozwojowy, to tak naprawdę poziom rentowności. To nie jest tak, że na służbie zdrowia 
będziemy zarabiać. Nie należy rozmawiać o zyskach, a o szansach i możliwościach, ponieważ 
wszystko kosztuje. Utrzymanie dróg kosztuje, utrzymanie szkół kosztuje, utrzymanie domów pomocy 
kosztuje, utrzymanie parków miejskich, skwerów i placów zabaw. Każda usługa społeczna musi 
kosztować, pytanie tylko, czy my chcemy, żeby ona była na naszym terenie, czy zadowalamy się 
stanem istniejącym.  
Powiat Łódzki Wschodni jest gotowy na to, aby podjąć się koordynacji bardzo ważnej części naszego 
życia. Możemy sobie dyskutować, która droga jest ważniejsza do zrobienia, o liniach autobusowych, 
ale co z tego, jak nie będzie zdrowia. To jest wzięcie sobie na głowę, nie problemu, ale na pewno 
pewnych szans i możliwości. Wymaga to zaangażowania. Pan Starosta wyraził zdanie, że do końca 
kadencji jest jeszcze na tyle czasu, żeby w kwietniu 2029 roku, kiedy obowiązki będą zdawane 
następnej Radzie Powiatu, powiedzieć: "Stworzyliśmy coś dobrego, teraz rozwijajmy to dalej".  
 
Pan Sławomir Sokołowski – Przewodniczący Rady Powiatu nawiązał do treści statutu SPZOZ 
stanowiącego załącznik do projektu uchwały, mianowicie w paragrafie 13 ustęp 1 jest zapis: w skład 
Rady Społecznej wchodzi: Przewodniczący Starosta Łódzki Wschodniej lub osoba przez niego 
wyznaczona, przedstawiciel Wojewody oraz trzech przedstawicieli wybranych przez Radę Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego”. Rada Powiatu będzie miała pieczę nad podmiotem, który powoła.  
 
Pan Radny Mariusz Kotynia powiedział, że spóźnił się na posiedzenie Komisji i nie wie, o czym 
rozmawiano. Pan Radny stwierdził, że jest to odważna decyzja na pewno. Zgodził się z tym, że ten 
temat jest na pewno trudny i ciekawy. Nadmienił, że brakuje mu analizy czego brakuje w powiecie, 
jeżeli chodzi o świadczenia, bo tu bardzo ogólnie Pan Starosta przedstawił, a także na ile powołanie 
nowego podmiotu wpłynie na ten stan rzeczy już istniejący. Idealnie byłoby, gdyby ten nowo 
powołany podmiot zagospodarował te obszary, w których mamy największe braki, jeżeli chodzi 
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o zakres świadczeń i nie odbierał możliwości funkcjonowania już istniejącym ZOZ-om. Pewnie nie 
da się tego zrobić idealnie, bo to jest też wypracowany zysk tych podmiotów, jakaś praca i na pewno 
one będą musiały ze sobą konkurować. 
Pan Radny stwierdził, że trochę boi się tego, że problem jednak nie tkwi w tym, że brakuje 
podmiotów, które służbę zdrowia organizują, ale brakuje środków na świadczenia i brakuje lekarzy. 
W sytuacji, w której wchodzimy z nowym podmiotem dobrze byłoby, gdybyśmy faktycznie 
zagospodarowali te przestrzenie, gdzie tych świadczeń brakuje. Dzisiaj jakieś rozeznanie jest, ale 
przed nami ogromne inwestycje, wyposażenie budynku, budowa tego budynku. Zabieganie 
o kontrakty medyczne też jest rzeczą trudną i skomplikowaną. Zebranie lekarzy, dobrych 
specjalistów, także nie jest rzeczą łatwą, jeżeli chodzi o przygotowanie ochrony medycznej. To będzie 
proces chyba długotrwały i nie mówimy o dacie, kiedy startujemy, tylko mówimy o tym, że tą 
uchwałą rozpoczynamy budowę pewnego podmiotu. Będą za chwilę wskazane osoby, które będą to 
koordynować i sukcesywnie będziemy dążyć do tego, żeby zakres tej pracy i świadczeń został 
poszerzony. 
Jeśli chodzi o budynek, to Pan Radny zapytał, czy jest to kwestia już tego roku, jeżeli chodzi 
o rozpoczęcie budowy. Pozostają też pytania o możliwość sfinansowania środkami czy własnymi, czy 
zewnętrznymi, czy są możliwości sfinansowania na przykład wyposażenia takiego budynku jakimiś 
środkami zewnętrznymi na dziś, jeżeli chodzi o warunki krajowe. Pan Radny nadmienił, że nie miał 
informacji kwotowych (koszty budowy budynku, koszty przygotowania, adaptacji, wyposażenia). 
Pan Radny dodał, żeby został dobrze zrozumiany, że nie jest osobą, która jest przeciwko takim 
rozwiązaniom. Uważa, że to jest rozwiązanie odważne i ale to też wzięcie na siebie dosyć dużej  
odpowiedzialności. Dzisiaj możemy założyć, że faktycznie to będzie dużym wsparciem dla opieki 
medycznej, dla mieszkańców powiatu. Ale też możemy założyć, że niewiele będzie z tego wynikać 
i może się okazać, że przeniesiemy na siebie duży ciężar finansowy, jeżeli chodzi o przygotowanie 
tego zaplecza, wybudowanie, zbudowanie grupy ludzi, którzy będą wokół tego. Tak naprawdę 
możemy spowodować, że będzie nam to finalnie ciążyć, jeżeli chodzi o budżet, bo ta działalność 
medyczna nigdy nie jest taką działalnością idealną, że tylko się zarabia. Jako Powiat nie będziemy 
mogli do tego tak podejść zerojedynkowo i zawsze będziemy dążyć do tego, żeby te świadczenia były. 
Ale też trzeba się liczyć, że ewentualne koszty, zadłużenie, kredyty, kiedyś ten Powiat będzie musiał 
spłacić, albo sam te związania pokryć.  
Pan Radny jeszcze raz podkreślił, że nie jest przeciwko takim rozwiązaniom, chociaż uważa, że trochę 
mało informacji jest jak na tak ważną decyzję. Warto byłoby więcej dokumentów zebrać, analiz, które 
pozwoliły na podjęcie takiej decyzji.  
 
Pan Mateusz Karwowski Starosta Łódzki Wschodni odpowiedział, że w budżecie, który głosowany był 
w grudniu, znalazły się pieniądze na ten budynek. Jeśli chodzi o sam budynek, to rozmowa przewijała 
się kilka sesji temu, gdy informowano o Centrum Zdrowia Psychicznego, więc mówimy dzisiaj tylko 
o wykorzystaniu dalszych powierzchni tego budynku. Jeśli chodzi o większość danych, uruchomienie 
każdej możliwej specjalizacji wiąże się z innymi kosztami. Inaczej wyposaża się gabinet dla 
laryngologa, inaczej dla chirurga, a jeszcze inaczej dla lekarza chorób wewnętrznych. Decyzje 
o uruchamianiu poszczególnych specjalizacji dopiero będą zapadać po pierwsze z uwzględnieniem 
możliwości sfinansowania przez NFZ oraz dostępności lekarzy.  
Kontraktowanie NFZ będzie za chwilę, a następne za 5 lat, więc nie możemy tej szansy stracić. Można 
rozmawiać z NFZ o ogłoszeniu nowych konkursów uzupełniających. Pan Starosta podkreślił, że nie 
jest jego celem ograniczenie działalności jakiejkolwiek przychodni na terenie powiatu łódzkiego 
wschodniego. Nie chcemy konkurować ani z gminami, ani z podmiotami prywatnymi. Chcemy te 
oferty uzupełniać. Nie mamy na terenie powiatu ani jednej poradni specjalistycznej dla dzieci, 
nie mamy alergologa dziecięcego, laryngologa dziecięcego, chirurga dziecięcego, okulisty dziecięcego. 
Takich obszarów jest wiele i one są zidentyfikowane. 
NFZ jest otwarty na rozmowy. Pan Starosta dodał, że jeśli aktualnie jest pięć przychodni 
kardiologicznych, chciałby żeby był konkurs na sześć. Jeśli będzie konkurs na pięć, to Centrum 
nie wystartuje w konkursie, w którym istniejącej przychodni zabrałoby kontrakt. Pacjenci przywiązani 
są do swojego lekarza i nie można powiedzieć, że lekarz specjalista przestanie przyjmować w danym 
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miejscu, bo sobie wymyślono, że będzie gdzieś indziej. Centrum ma być uzupełnieniem i wypełniać 
nisze. 
Nie ma dzisiaj takich podmiotów, które mogłyby zapewnić kompleksowe wsparcie. Gminy i prywatne 
podmioty prowadzą przychodnie na naszym terenie, za co powinniśmy być im naprawdę wdzięczni. 
Nie chcemy być konkurencją, ewentualnie mobilizatorem do poprawy jakości, bo przecież nie 
wszędzie jest tak idealnie, jak byśmy chcieli. Tam gdzie widzimy długie terminy oczekiwania, to jest 
sygnał, że jest miejsce na kolejną przychodnię tego typu. Jeśli kolejka do kardiologa na pilne wynosi 
pół roku, to każda kolejna poradnia kardiologiczna tylko powinna zmniejszać te kolejki, a nie być 
konkurencją dla tych, gdzie kontrakt się realizuje. 
Pan Starosta odniósł się do kosztów budowy i wyposażenia. Po powołaniu jednostki, znamy koszty 
stałe. Natomiast każde kolejne wydatki inwestycyjne, czy zakup sprzętu, czy uruchomienie którejś 
poradni, chciałby, żeby opiniowała Rada Społeczna. W Radzie Społecznej trzech członków są to 
przedstawiciele wydelegowani przez Radę Powiatu, którzy będą mieć główny wpływ na kierunki 
rozwoju. Przy czterech gabinetach specjalistycznych nasz SPZOZ wyjdzie na zero. To jest obliczenie 
wynikające z danych dzisiejszych. Każdy kolejny gabinet pozwala nam zarabiać na kolejne zakupy.  
Chciałby dojść do takiej sytuacji, że nasz SPZOZ wypracowuje środki po to, żeby inwestować dalej 
w ochronę zdrowia. Będzie to forma jest SPZOZ-u, gdzie jest stuprocentowa kontrola, tak jak Rada 
Powiatu ma kontrolę nad każdą jednostką Powiatu, tak samo jest ze SPZOZ-em. Nie tworzymy spółki, 
nad którą nie mamy kontroli.  
Jeśli chodzi o koszty budowy budynku, jesteśmy przed przetargiem. W budżecie jest około 6 mln zł 
na ten cel. Możliwości sfinansowania zostały wymienione wcześniej, w zakresie programów, 
do których można składać wnioski o środki na budowę, bądź refundację kosztów budowy.  
Kiedy kilka lat temu powstawał Dzienny Dom Pomocy w Wiśniowej Górze, kiedy rok temu powstawał 
Środowiskowy Dom Samopomocy, to też nie mieliśmy żadnej pewności, jak to będzie. Remont 
pałacyku pod Środowiskowy Dom Samopomocy w Wiśniowej Górze kosztował 5 mln 800 tys. zł i jest 
przeznaczony dla 25 uczestników, a jego utrzymanie kosztuje rocznie prawie 1 mln zł. Obecnie jest on 
finansowany z dotacji Wojewody. Myślimy, co dalej, jeśli któregoś roku tej dotacji nie będzie, gdyż 
nie zamkniemy tego Domu. To samo z Dziennym Domem Pomocy. Dokładamy do niego około 
800 tys. zł. Mamy dzisiaj program unijny, który kończy się 31 grudnia 2026 r. Już dzisiaj myślimy, 
co będzie po 31 grudnia, jeśli powiedzą nam, że nie ma dotacji.   
Dzisiaj w wersji pesymistycznej zakłada się, że SPZOZ będzie kosztował mniej niż Środowiskowy Dom 
Samopomocy dla 25 osób. Jedno i drugie jest ważne. Nie można stwierdzić, że nas jako Powiatu na to 
nie stać. My dzisiaj jesteśmy Powiatem z dobrą sytuacją finansową, który nie powinien rozmawiać 
tylko o tym, że buduje drogi.  
Pan Starosta wyraził nadzieję, że za chwilę pojawi się w naszym budżecie kilkanaście milionów 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, a środki Powiatu, które planowano wydać na zadania 
inwestycyjne na drogach, wystarczą na ten SPZOZ na 15 lat.  
Pan Starosta nie widzi dzisiaj żadnego powodu, żeby Powiat Łódzki Wschodni był jedynym Powiatem 
w Województwie Łódzkim, który nie interesuje się ochroną zdrowia. Ludzie nie skarżą się jedynie 
dlatego, że jeśli nie znajdują specjalisty na naszym terenie, to znajdują go w Łodzi. Ludziom trzeba 
skoordynować opiekę medyczną i zapewnić bliskość. Specjaliści muszą być blisko i dostępni. Rola 
ogromna SPZOZ jest w profilaktyce. Przesiewowo można przebadać mieszkańców ze środków 
unijnych. Szpital z ul. Spornej w Łodzi, oddział diabetologii, jest zainteresowany programem 
przesiewowym dla dzieci na terenie powiatu łódzkiego wschodniego w kierunku cukrzycy typu 
pierwszego, która wcześnie wykryta pozwoli na lepszą jakość życia. To dzisiaj w ramach bilansu 
ośmiolatka jest już obowiązkowe w całym kraju. Starsze dzieci zostały pominięte. Dzieci, którym 
wyjdą złe wyniki, szpital zapewni dalsze leczenie specjalistyczne w ramach swojego kontraktu z NFZ. 
Pan Starosta zakłada również współpracę pomiędzy przychodniami z terenu powiatu i wskazywanie, 
w której przychodni można umówić się na badanie lub do lekarza specjalisty. 
Powiat posiada flotę samochodów z kierowcami. To są auta, które służą do dowozu uczestników 
np. Środowiskowego Domu Samopomocy, czy Dziennego Domu Pomocy. Pomiędzy godzinami 9:00 
a 14:00 samochód z kierowcą może być zagospodarowany do dowozu osób starszych na badania 
i odwiezienia do domu. Są dostępne dotacje na usługę „door to door”. Prywatnym podmiotom 
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nie będzie się to opłacać, a nam nie wszystko musi się opłacać. Musimy stworzyć taki podmiot 
ochrony zdrowia, którego my nie będziemy się wstydzić. Powiat Łódzki Wschodni ma bardzo dobre 
jednostki organizacyjne i merytorycznie jest to Powiat bardzo dobrze zorganizowany. To jest pewny 
ciąg, który trwa od kilkunastu lat albo i dłużej, gdzie z pracownikami merytorycznie się rozmawia. 
W Powiatowym Zespole ds. Orzekania o Niepełnosprawności pracują lekarze i to ogromna zasługa 
PCPR-u i Pani Kierownik zarządzającej Zespołem, że ten Zespół działa, bo trudno jest znaleźć lekarza, 
który chce przyjmować pacjenta za stawkę 40 zł. No to są stawki już niedzisiejsze, które w orzekaniu 
o niepełnosprawności od lat są niezmieniane. Mimo wszystko udaje się skompletować zespół. Pan 
Starosta dodał, że Zespół obsługuje nie tylko mieszkańców powiatu łódzkiego wschodniego, ale też 
mieszkańców powiatu zgierskiego. 
Pan Starosta podsumował, że mamy dzisiaj ludzi, mamy możliwości, ale przede wszystkim mamy 
chęci ku temu, żeby stworzyć coś nowego. Dlatego właśnie ta idea.  
 
Pan Radny Mariusz Kotynia podkreślił, że nie pyta dlatego, że jest przeciwny takiej inicjatywie, bo ona 
jest bardzo ciekawa, natomiast przedstawił swoje obawy. Jeżeli ten podmiot uzupełniałby się 
z podmiotami, które już istnieją na terenie na przykład gminy Koluszki, to oczywiście będziemy mieli 
wyższy poziom świadczeń dla mieszkańców i dzięki temu ludzie na pewno skorzystają, bo będą mieli 
i bliżej i większą, łatwiejszą dostępność, co też sprawi, że finalnie będą zdrowsi. Chodzi o to też, że nie 
da się tak zrobić, żebyśmy nie powodowali jakiejś konkurencji między tymi podmiotami. W tym 
samym budynku funkcjonują dwa NZOZ-y, one będą dalej funkcjonować i nie ma żadnych planów, 
żeby to ograniczać, tak jak Pan Starosta przedstawił. Mówimy o tym, że nie mamy na terenie powiatu 
rehabilitacji, bo faktycznie brakuje dostępności i ciężko uzyskać taką opiekę medyczną, ale 
w proponowanym statucie poradni rehabilitacji nie ma. Jest na przykład wpisany rentgen, a na 
terenie Koluszek są dwa aparaty rentgenowskie. Jeżeli to by miały być inicjatywy, które będą się 
uzupełniać, to owszem, natomiast podane przykłady trochę to wykluczają. Pan Radny dodał, 
że rozumie, że tworząc statut tworzymy się jakieś warunki ogólne, żeby nie zamykać sobie drogi 
do pewnych działań. Inicjatywa jest ciekawa, jest to przedsięwzięcie poważne i odważne, tak uważa.  
 
Starosta Łódzki Wschodni Pan Mateusz Karwowski podkreślił, że nie chcemy konkurować. Zapisy 
w statucie są takie, żeby zapewnić jak najszerszą możliwość działania. To, że dzisiaj jakiś prywatny 
podmiot jakąś działalność prowadzi, to prowadzi ją dzisiaj i na przykład może nie złożyć warunków 
w konkursie, a powoływany SPZOZ bez uchwały Rady Powiatu tego nie zrobi. Przykładowo rentgen, 
który znajduje się w Koluszkach, jest w prywatnych rękach, ma kilkanaście lat i prywatny właściciel 
może nie znaleźć środków na zakup nowego urządzenia. Być może przyjdzie moment, w którym z tym 
prywatnym podmiotem usiądziemy i znajdziemy pole współpracy do tego, żeby działać. Nie chcemy 
być konkurencją, chcemy być uzupełnieniem. 
Pan Starosta powiedział, że są świadczenia limitowane i nielimitowane w ochronie zdrowia. 
Ambulatoryjna opieka specjalistyczna, to jest możliwość nadwykonań. Częścią świadczeń, w których 
tych nadwykonań nie ma, jest rehabilitacja. Na dzień dzisiejszy tej rehabilitacji nie wpisaliśmy. Poza 
tym na terenie Koluszek i w Andrespolu kontrakt na rehabilitację także jest zapewniony.  
 
Pan Radny Mariusz Kotynia stwierdził, że jeśli uda uzupełnić istniejącą opiekę medyczną na terenie 
powiatu i ten podmiot będzie podmiotem, który wniesie coś nowego, czyli uzupełni świadczenia, 
których brakuje faktycznie, a nie tylko je przejmie od tych już istniejących podmiotów, to ten cel 
będzie faktycznie zrealizowany. Pan Radny dodał, że zastanawia się nad tym, żeby stworzyć jakąś 
granicę dofinansowania do tego podmiotu, bo jednak zawsze potrzeby będą ogromne i to nie są też 
jedyne potrzeby Powiatu. 
 
 
Pani Radna Magdalena Wiśniewska powiedziała, że rozmowy z Panem Starostą na temat utworzenia 
podmiotu leczniczego to nie jest zupełnie nowa historia. Nadmieniła, że jest jedną z osób, które 
zabiegały w największym stopniu o Centrum Zdrowia Psychicznego. Natomiast podczas rozmów 
z Radnymi, z Panem Starostą, z Zarządem zawsze dochodzili do stwierdzenia, że prawdopodobnie 
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będziemy chcieli, czy musieli otworzyć większą placówkę, niekoncentrującą się wyłącznie na zdrowiu 
psychicznym. Rozmowy te miały miejsce już od początku poprzedniego roku i ten pomysł 
krystalizował się. Wziąwszy pod uwagę historię tego tematu i to co dzisiaj zobaczyliśmy w ramach 
prezentacji i dyskusji podczas posiedzenia Komisji przekonuje, że nie rzucamy się absolutnie 
w nieznane. W czasie kilku miesięcy Pan Starosta z Zarządem mieli okazję się przygotować do tego, 
czego dali wyraz dzisiaj i dlatego nie pozostaje nic innego, jak wyrazić po prostu wdzięczność za to, 
że tę misję bardzo odpowiedzialną mamy szansę jako Powiat podjąć, mając oczywiście świadomość 
ograniczeń, ryzyk, wyzwań. To wszystko na rzecz zdrowia naszych mieszkańców i poprawę sytuacji.  
 

Pan Starosta podsumowując podziękował za ten głos. Podziękował wszystkim Radnym, z którymi 
na ten temat mogli rozmawiać. Temat o podmiocie ochrony zdrowia poruszony był na posiedzeniu 
Komisji w Koluszkach, przy omawianiu projektu budżetu, tak więc te kwestie pojawiały się. Pan 
Starosta powiedział, że z jednej strony prosi o zaufanie, a z drugiej strony zaprasza do wspólnego 
tworzenia podmiotu, do pokazywania potrzeb, do przekazywania informacji, jak powinien on zostać 
zbudowany. Pan Starosta wyraził nadzieję, że zostanie zbudowany tak, jak oczekują tego mieszkańcy 
i będzie wypełniał luki, które dzisiaj mamy w ochronie zdrowia. 

 

Nie było więcej zgłoszeń w dyskusji ze strony Radnych. 

 

Przedstawiono następnie opinie Komisji. Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa, Komisja 
Polityki Społecznej oraz Komisja Statutowo – Regulaminowa pozytywnie zaopiniowały projekt 
uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Paragraf pierwszy. W celu zapewnienia bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańcom Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego oraz poprawy dostępności do usług zdrowotnych na terenie Powiatu tworzy 
się podmiot leczniczy w formie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą 
Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego z siedzibą w Koluszkach. Paragraf drugi. Nadaje 
się Centrum Medycznemu Powiatu Łódzkiego Wschodniego statut w brzmieniu stanowiącym 
załącznik do niniejszej uchwały. Paragraf trzeci. Centrum medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
będzie dysponowało nieruchomością położoną Koluszki ul. Korczaka 5 stanowiącą własność Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego na podstawie użyczenia na zasadach określonych w odrębnych przepisach. 
Paragraf czwarty. Centrum Medyczne Powiatu Łódzkiego Wschodniego będzie prowadzić działalność 
leczniczą polegającą na udzieleniu specjalistycznych świadczeń zdrowotnych. Paragraf piąty. 
Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Paragraf szósty. 
Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego i wchodzi w życie 
po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia. 
 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego do realizacji projektu „Perspektywa 3P dla województwa łódzkiego” 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego 2021 – 2027. 

Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Gładysz Wicestarosta Łódzki Wschodni.  
Pani Wicestarosta powiedziała o celach, działaniach i o efektach projektu „Perspektywa 3P 
dla województwa łódzkiego” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego 
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2021 – 2027. Otóż jest to bardzo nowoczesny model wsparcia w naszej Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Koluszkach. Nie ma programu, do którego byśmy nie składali wniosków, żeby 
pozyskać pewne fundusze, ale także żeby rozwijać się. Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna bardzo 
się rozwija w ostatnich latach. Ten między innymi projekt przyczyni się do tego, że zmienimy model 
diagnozy z typowego medycznego, w kierunku diagnozy funkcjonalnej. Pieniądze może nie są bardzo 
duże, bo jest to 150 000 zł, ale ta kwota wystarczy, żeby zrealizować cel główny, jakim jest 
transformacja z modelu medycznego na model środowiskowy i funkcjonalny.  
Jest to bardzo innowacyjny projekt. Jest to grant realizowany w partnerstwie z Ministerstwem 
Edukacji Narodowej oraz Uniwersytetem Śląskim. 100% środków pochodzi z funduszy europejskich. 
Powiat i oświata stoi przed takimi problemami jak wzrost liczby dzieci z trudnościami rozwojowymi, 
jak długi czas oczekiwania na wizyty u specjalistów, konieczność szybkiej i bardziej trafnej diagnozy, 
czy też potrzeba zintegrowania tych działań.  
Kwota 150 000 zł zostanie podzielona na sprzęt i cyfryzację, narzędzia diagnostyczne i pomoce 
terapeutyczne. Wszystko po to, żeby móc zrealizować efektywny projekt 3P. W ramach pierwszej 
inwestycji zakupionych zostanie 10 laptopów, serwer plików NAS, oprogramowanie, które będzie 
służyło do kompleksowej obsługi poradni, czyli taki e-obieg dokumentów, monitor interaktywny, trzy 
tablety, kamera 4K i powiększalnik tekstu. W drugiej inwestycji przewidziano zakup najnowszych 
urządzeń diagnostycznych, jak Stanford-Binet 5, który będzie precyzyjnie badał inteligencję i mocne 
strony u dzieci, IDS-P i IDS-2 to są programy dla dzieci przedszkolnych i dla uczniów starszych 
do kompleksowej oceny rozwoju poznawczego. ABAS-3 ocenia funkcje adaptacyjne, które są 
niezbędne przy diagnozie dzieci niepełnosprawnych. I co bardzo ważne, będziemy posiadali 
platformę do badań zmysłów. Ta platforma, narzędzie przesiewowe do badania słuchu, wzroku 
i mowy, będzie mobilna, w związku z tym będzie można wychodzić z tym narzędziem w teren. Tak jak 
mówił Pan Starosta, gdzie jest to tylko możliwe, decentralizujemy nasze zadania i nasze usługi 
w powiecie. I tak też się dzieje w przypadku Poradni.  
Trzecia inwestycja zakłada, że będziemy mogli stosować terapię rozszerzoną, tzw. Metodę Warnkego. 
Metoda Warnkego to jest specjalistyczny zestaw do terapii zaburzeń przetwarzania słuchowego. Jest 
to nowoczesne wsparcie dla dzieci z dysleksją i trudnościami w uczeniu się. Będzie to terapia 
darmowa na terenie całego naszego powiatu.  
Jeżeli dzisiaj Wysoka Rada podejmie uchwałę, to jeszcze w lutym specjaliści rozpoczną działania 
wdrożeniowe. Będą to szkolenia dla placówek oświatowych, dla nauczycieli, opiekunów żłobków, 
rodziców i opiekunów dzieci, jak również dokonają upowszechnienia nowoczesnych narzędzi 
w postaci narzędzi przesiewowych. Pani Wicestarosta powiedziała również o narzędziach 
przesiewowych, jak skrining rozwoju małego dziecka (jest to na etapie bardzo wczesnym wykrywanie 
nieprawidłowości), a także KSOF, czyli dokonanie oceny funkcjonowania ucznia. Będzie to możliwe, 
dlatego, że będziemy mieć jednolity język opisu potrzeb dziecka w całym powiecie. W lutym już 
będziemy podejmować szkolenia online dla opiekunów żłobków, nauczycieli przedszkoli i szkół. Dalej 
w marcu będą spotkania online dla rodziców, konsultacyjne. Powstaną dwie grupy wsparcia, które 
będą w sposób ciągły realizować szkolenia z zakresu wdrażania oceny funkcjonalnej, bo właśnie 
o taką ocenę nam tutaj w tym projekcie chodzi.  
Pani Wicestarosta przedstawiła, jak będzie działać współpraca międzyresortowa i budowanie 
zasobów. Jest to bardzo ważne, bo to będzie efektem pracy tego projektu. Musimy wypracować 
mapę zasobów Powiatu, żeby ta ścieżka pomocy była spójna. Jeżeli w tej chwili dziecko otrzymuje 
diagnozę, czyli rodzic otrzymuje diagnozę dziecka, to są przypadki, gdzie on pozostaje sam ze sobą 
i ze swoim problemem. Teraz absolutnie będziemy starać się, żeby tak nie było, że ta edukacja ma 
być powiązana ze zdrowiem, z pomocą społeczną i Poradnią po to, żeby dziecko i rodzina, mogło we 
wszystkie strony zwracać się w sposób spójny.   
Pani Wicestarosta omówiła na czym polega zmiana systemowa, czyli czym jest dokładnie ocena 
funkcjonalna. Tradycyjne podejście, które jest do tej pory, to skupianie się na deficytach dzieci 
i orzekanie. My chcemy zastąpić to nowym podejściem, czyli przejść do modelu 
biopsychospołecznego. W tym modelu ważna jest diagnoza dziecka i jego środowiska, szukanie 
zasobów i mocnych stron, a także planowanie realnego wsparcia.  
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Filie Poradni mieszczącej się w Koluszkach, są również dostępne dla mieszkańców w Kalonce, 
w Tuszynie, w Rzgowie i w Koluszkach. Myślimy o tym, żeby filia powstała również w Bukowcu 
w gminie Brójce. Oprogramowanie e-usług w Poradni, wpłynie na skrócenie czasu wydawania opinii, 
co jest bardzo istotne dla rodziców.  Ważne jest również to, że rodziny będą miały dostęp 
do darmowej terapii. 
 
Pani Radna Edyta Waprzko  podziękowała za te projekty uchwał i za uchwały już podjęte, za to 
co Zarząd robi dla Powiatu, bo to Centrum, które będzie powstawało, jest czymś bardzo ważnym, jest 
wyzwaniem, ale wartym poświęcenia. Pani Radna podziękowała Pani Wicestaroście również za to, 
co się dzieje w Poradni i w jej filiach. Ten projekt uchwały również jest bardzo ważny. Te środki są 
bardzo potrzebne. Szkolenia już są zapowiedziane, w związku z tym programem. Pani Radna życzyła 
powodzenia w realizacji.  
 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Pkt 8. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 
od Gminy Koluszki na własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego nieruchomości położonej 
na terenie miasta Koluszki, w obrębie 0005, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 
nr 171/42 o powierzchni 0,3643 ha. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 
 
Pan Mateusz Karwowski – Starosta Łódzki Wschodni przedstawił szczegółowe informacje dotyczące 
nieruchomości, dlaczego ta działka jest dla nas ważna. Przystępujemy do budowy nowego budynku 
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Działka, którą kupujemy od Gminy Koluszki 
zlokalizowana jest tuż obok dzisiejszej siedziby Ośrodka, za przedszkolem, w nowej części miasta, 
która została wydzielona, zmieniona planem zagospodarowania przestrzennego. Ta działka idealnie 
wpasowuje się w nasze plany. Mamy dzisiaj zabezpieczony ten teren, czyli posiadamy swój zespół 
szkół, przy nim stary internat, w którym dzisiaj zlokalizowana jest szkoła. Warunki te dzisiaj są 
niegodne osób, które tam przebywają, więc chcemy je polepszyć. Pan Starosta przedstawił projekt 
zagospodarowania działki i budynku, który byłby obsługiwany od nowej ulicy, od ulicy Złotej, która 
jest właśnie projektowana przez miasto. Projektowany budynek o powierzchni około 3000 m, wysoki 
na 12 m, posiadający trzy kondygnacje nadziemne i obowiązkowa obecnie kondygnacja podziemna, 
która będzie jednocześnie miejscem schronienia dla wszystkich naszych szkół. Budynek oczywiście 
będzie przystosowany do korzystania przez osoby z niepełnosprawnościami, ale także co bardzo 
ważne, będzie zaprojektowany w takiej technologii, aby mógł pełnić dwie funkcje. W jakiegoś 
konfliktu zbrojnego, bądź kolejnej epidemii, będzie można go przekształcić w ciągu jednej doby 
w tymczasowy szpital. Zostanie on tak zaprojektowany, aby mógł pełnić funkcję tymczasowego 
szpitala w sytuacjach nadzwyczajnych. Liczymy, że uda się dzięki temu pozyskać dotacje ze środków 
przewidzianych na obronność.  
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Pan Starosta dodał, że od Gminy Koluszki otrzymaliśmy też informację, że moglibyśmy liczyć na 50% 
bonifikatę. Rada Miejska w Koluszkach będzie ten temat głosować na najbliższej sesji. Pan Starosta 
z góry podziękował Radnym za tę bonifikatę dziękuję.  
 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa i Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Pkt 9. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 
Łódzkiemu na realizację zadania pn.: „Dotacja celowa z przeznaczeniem na dofinansowanie 
Kolejowej Komunikacji Autobusowej”. 

Pan Mateusz Karwowski – Starosta Łódzki Wschodni przedstawił informację, jak dzisiaj na terenie 
powiatu wygląda komunikacja publiczna. Pan Starosta powiedział, że jest ogromnie wdzięczny 
Zarządowi Województwa Łódzkiego za to, że to nasz Powiat tak naprawdę jest pierwszym takim 
modelowym powiatem, dla którego uruchamiane są linie Łódzkiej Kolei Aglomeracyjnej, 
ale jednocześnie linii autobusowej. Sieć kolejowa w części powiatu jest bardzo silna, więc należy ją 
jak najlepiej uzupełnić poprzez autobusy. Sieci MPK uzupełniają się w Rzgowie i Nowosolnej. Kiedy 
uda nam się te wszystkie sieci połączyć ze sobą, będziemy modelowym powiatem, jeśli chodzi o 
transport publiczny. Będziemy rozmawiać o różnych możliwościach rozszerzenia linii.  

Zarząd Województwa Łódzkiego pokrywa 80% kosztów funkcjonowania linii Kolejowej Komunikacji 
Autobusowej, Gminy 10% i Powiat 10%. Jeśli chodzi o transport kolejowy, to w 100% koszt bierze na 
siebie Zarząd Województwa i częściowo mieszkańcy w postaci biletów. Z każdym miesiącem rośnie 
liczba osób korzystających z tych linii. Nie ma miesiąca, który byłby spadkiem. Każdy kolejny miesiąc 
przynosi większe liczby podróżnych. 

 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Pkt 10. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2026 – 2030. 
 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Wojtaszek Skarbnik Powiatu. Pani Skarbnik omówiła 
najważniejsze zmiany. 
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Pan Starosta uzupełnił, że Zarząd Powiatu podjął decyzję, że do każdego kilometra utrzymania drogi 
należy dołożyć Gminom 1.000 zł na zimowe utrzymanie. To jest ukłon w stosunku do gmin, które 
wykonują za pracę, jeśli chodzi o bieżące utrzymanie dróg, za co Pan Starosta bardzo podziękował, 
jak również za zaangażowanie, gdyż zima jest dość nietypowa. Jest to dodatkowa kwota ponad 
200.000 zł z budżetu Powiatu i ale jest to ważne, bo chcemy, żeby drogi były bezpieczne.  
 
Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Pkt 11. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2025 rok. 

Zmiany zaproponowane w projekcie uchwały zostały ujęte podczas przedstawienia zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Przewodniczący zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony 
zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

Pkt 12. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu 
o stanie Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Iwona Walter-Wisiałkowska – Sekretarz Powiatu. Dotychczas 
obowiązująca Uchwała Nr V/61/2019 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 21 lutego 2019 r. 
w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
wymaga aktualizacji z uwagi na zmiany dotyczące zadań powiatu, jakie wprowadzone zostały 
w ustawie o samorządzie powiatowym.  
 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa, Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Statutowo – 
Regulaminowa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
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Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

Pkt 13. porządku obrad – Przedstawienie sprawozdania Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli osiągniętych w 2025 roku w szkołach i placówkach, 
dla których Powiat Łódzki Wschodni jest organem prowadzącym. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli osiągniętych w 2025 roku w szkołach i placówkach, dla których Powiat Łódzki Wschodni 
jest organem prowadzącym stanowi załącznik nr 19 do protokołu. Przewodniczący zwrócił się 
do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały sprawozdanie. 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem sprawozdania. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Pkt 14. porządku obrad – Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne.  

Poinformowano o terminie kolejnej Sesji w dniu 26 marca 2026 r. 
 
Pani Marta Stasiak Członek Zarządu Powiatu powiedziała, że bardzo się cieszy z tych podjętych w dniu 
dzisiejszych uchwał i trzyma kciuki, żeby udało się te ambitne plany zrealizować. 

Pkt 15. porządku obrad – Zamknięcie XXIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady XXIV Sesji Rady 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady 

Sławomir Sokołowski 


